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安曇野市教育委員会４月定例会会議録 

 

日 時；平成 24年４月 23日(月) 午後３時 

場 所；長野県安曇野庁舎３階 第４会議室 

 

出席者 

教育委員：委員長 古幡開太郎、職務代理者 野本教子、委員 内田洋子、委員 望月正勝、

教育長 丸山武人  

事務局：教育次長 小松孝雄、学校教育課長 下里利行、学校給食課長 高橋正光、社会教育

課長 赤羽孝明、文化課長 三澤良彦 

書記：学校教育課総務係長 白澤勇一、教育総務係 横山幸子 

 

◎開 会 

教育次長 定刻になりました。 

  それでは、安曇野市教育委員会４月定例会を開催いたします。教育委員長、ごあいさつを

お願いいたします。 

[委員長あいさつ] 

教育次長 ありがとうございました。それでは、これより協議案件に入りますので、古幡教育

委員長に進行をお渡しいたします。 

委員長 それでは、協議案件に入らせていただきます。 

  教育委員長の古幡が司会をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

  本日、第１号議案から第９号議案まで、人事案件ということで、秘密会といたします。 

（以後、秘密会） 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎協議議案第１号 社会教育委員の選任について 

◎協議議案第２号 公民館運営審議会委員の選任について 

◎協議議案第３号 安曇野市青少年健全育成審議会委員の選任について 

◎協議議案第４号 放課後子どもプラン運営委員会委員の選任について 

◎協議議案第５号 安曇野市スポーツ推進審議会委員の選任について 
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◎協議議案第６号 安曇野市スポーツ推進委員の選任について 

◎協議議案第７号 安曇野市博物館協議会委員の選任について 

◎協議議案第８号 安曇野市文化財保護審議会委員の選任について 

◎協議議案第９号 安曇野市学校給食センター運営委員会委員の推薦について 

     [非公開] 

（秘密会終了） 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎協議議案第１０号 安曇野市穂高学校給食センター建設検討委員会設置要綱の廃止

について 

議案説明  学校教育課長 

議案要旨  新設中の北部学校給食センターを検討する建設検討委員会を設置した経緯と、目

的を達成したことによる当委員会廃止の提案の説明。 

委員長 安曇野市穂高学校給食センターとして始まり、名称は北部学校給食センターになりま

した。その一番当初の建設検討委員会、これを設置した要綱について、本来の目的が達成し

たということで廃止することのご提案であります。特に４月にスタートして大きな問題はな

いと思いますが、ここでもう協議する内容はなくなったという理解でよろしいですね。 

  ご意見ございましたらお願いします。 

  よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

委員長 それでは、学校給食センターの検討建設委員会設置要綱は廃止するということで決し

ましたので、これでご提案をいただいて進めていただきたいと思います。 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎協議議案第１１号 安曇野市生涯学習推進計画策定委員会設置要綱の廃止について 

議案説明  社会教育課長 

議案要旨  すでに調査・審議・製本および配布が終わっている生涯学習推進計画の設置要綱         

の廃止について説明。 

委員長 生涯学習推進計画策定委員会というと、生涯学習推進計画が策定されたのはおととし

ですか。 
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社会教育課長 21年の８月です。 

委員長 そうですね。ですので、今後の見直しだとかそういったものというのは、特に策定委

員会は関わりがないということでよろしいのですか。 

社会教育課長 市民教育委員会を今後検討して、その進捗状況を見ていくという計画になって

ございます。 

教育次長 生涯学習推進市民会議というのがありますので、そちらでやっていくということに

なっております。 

委員長 この後につきましては、生涯学習推進市民会議ですね。この内容を引き継ぐ会議があ

るということで、この策定については要綱を廃止するということで。 

教育次長 第１条に設置として、安曇野市生涯学習推進計画（以下「計画」と言う）の推進及

び取り組み状況の点検、評価等を行うため生涯学習推進市民会議を設置するというふうにう

たってございます。これはこれから必要に応じて立ち上げるという状況になります。まだ立

ち上げはしておりません。 

委員長 これからですか。 

教育次長 はい、これからです。 

委員長 ちなみにその委員の数は決まっていますか。 

教育次長 委員は15人以内としてございます。また、組織につきましては、社会教育関係者、

生涯学習団体の代表者、公募により選考された市民、その他教育委員会が必要と認める者と

いうふうに、この４区分でやっております。なお、任期は２年ということですので、諮問な

り点検なり、必要に応じた時点でそこで任命、委嘱という形で会議が始まるということで、

現在、今のところまだそういったことではございません。 

委員長 今、推進市民会議、これが今後立ち上がるということで、15名以内、任期２年という

ことで説明がございました。 

  質問ございましたらお願いします。 

（発言する者なし） 

委員長 それでは、安曇野市生涯学習推進計画策定委員会の設置要綱については、廃止という

ことでお進めいただきたいと思います。 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎協議議案第１２号 安曇野市子育て支援事業実施要綱の廃止について 
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議案説明  社会教育課長 

議案要旨  児童保育課で担当している次世代育成行動計画支援事業に基づき、関係部署がそ

れぞれの分野で実施していることによる安曇野市子育て支援事業実施要綱の廃止に

ついて説明。 

委員長 そうすると、安曇野市子育て支援事業実施要項、教育委員会のこの要項の廃止をされ

て、内容を引き継ぐのは児童保育課ですか、教育委員会ですか。 

社会教育課長 次世代育成行動計画支援事業というものが新たに策定をされております。その

中で、この部分について計画がのせてあるということで、教育委員会でこの部分について必

要がなくなったということで、今回廃止をさせていただくものでございます。 

委員長 その支援事業に引き継がれるということで、教育委員会の支援事業実施要項、これは

廃止をされるということであります。 

  ご質問ありますか。よろしゅうございますか。 

（「はい」の声あり） 

委員長 それでは、第12号議案 安曇野市子育て支援実施要項は廃止ということでお進めいた

だきたいと思います。 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎協議議案第１３号 後援・共催依頼について 

社会教育課長 [資料読み上げ] 

委員長 社会教育課から５点の後援依頼、共催ということも含めてご提案がございました。 

 

  [共催依頼１件、後援依頼４件について審査] 

№１１ 第 13 回あづみ野穂高地域ゴルフ大会  

安曇野市穂高地域体育協会ゴルフ部より共催申請 

№２７ 第 28 回信州安曇野あやめまつり あやめまつり実行委員会より後援申請 

№２８ 安曇野社交ダンスサークル合同パーティー  

安曇野社交ダンスサークルより後援申請 

№３０ 安曇野矯正展 松本少年刑務所より後援申請 

№３３ ダンスファンタジーINおひさま  

ダンスファンタジーINおひさま実行委員会より後援申請 
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 全て異議無く承認された。 

 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎報告事項 

委員長 それでは、報告事項に移りたいと思います。 

  児童生徒の区域外通学ですので、またこの案件については秘密会とさせていただきます。 

（以後、秘密会） 

 

（１）平成24年度児童生徒の区域外通学者について 

    [非公開] 

 

（秘密会終了） 

 

（２）後援依頼の教育長専決分の報告について 

学校教育課長 [資料読み上げ]  

委員長 教育長専決分、４月ということで、決まっているものはたくさん出てくるのでこれだ

けの数になるのですが、一つ一つはご説明いただきましたので、何か質問等ございましたら

お願いします。 

  特に質問ございませんようでしたら、このご報告で進めさせていただきます。ありがとう

ございます。 

 

（３）教育長報告 

委員長 それでは、次、３番目、教育長報告ということで、丸山先生、よろしくお願いいたし

ます。 

教育長 ４月ですが、年度初めの式や入学式等々でそれぞれ分担、委員さん方に大変お世話に

なりました。ありがとうございました。事務局からも皆分担で出ていただきましたが、あり

がとうございました。 

  ２枚目、33番ですか、また薪能が近づいておりますので、先日、次長、課長、担当と一緒

に、花村社長様のところへごあいさつに行ってまいりました。毎年100万という支援をいた



－6－ 

だいて大変ありがたいです。震災等もあって大変かと思いますが、今年度も快くご理解いた

だいて、ご支援いただけるということでお話を伺ってまいりました。 

  それから、34番、後でまたお話あろうかと思いますが、例の田淵行男さんの豊科のお宅か

ら出ておりましたチョウの細密画、これはご遺族の田淵穂高さん、寄贈してくださるという

ことで、市へ249点いただきました。先日、市長室で受納式を簡単に行っていただきました

が、改めてこの絵の細密で本当に写真と思われるような色合いとその精密さ、改めてすごい

なというふうに見せていただきました。 

  後はご覧いただいて、事故のところをごらんください。 

教育次長 すみません、事故の関係を申し上げると、場所等があって特定される可能性があり

ますから、ここは非公開でやっていただくのがよろしいかと思います。 

委員長 誠に申し訳ありません。以降、非公開とさせていただきます。 

（以後、秘密会） 

    [非公開] 

（秘密会終了） 

 

委員長 ありがとうございました。 

  今、教育長からご報告のあった教育長報告について、何かご質問ございますか。 

  先ほど、チョウの細密画ですが、これは夏に近代美術館で特別展を開催されますので、ぜ

ひ見に行っていただけたらと思います。 

野本委員 １つお尋ねしたいのですけれども。 

委員長 お願いいたします。 

野本委員 （学校事故の内容に係る発言につき非公開） 

教育長 ここも、健康福祉と児童相談所と連絡をとって、今対処しているところでございます。 

野本委員 そうですか、わかりました。 

委員長 他に、よろしゅうございますか。 

（発言する者なし） 

委員長 また、５月になって連休中にも出席する会議等あるかと思いますが、よろしくお願い

いたします。 

  それでは、教育長報告は終わらせていただきます。 
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（４）学校教育課報告 

学校教育課長 [資料読み上げ] 

委員長 ありがとうございました。 

  今学校教育課からご説明があった報告でありますが、ご質問ありますでしょうか。 

  実は入学式に出させていただいて、来賓の方々が大勢いらしたのですが、そのうち一部の

方、特に区長が交代しました。それで古い区長の名前になっているので、これは４月で難し

いところはあると思いますが、名前の確認を学校単位でとっていただいた方が良いのではな

いかという声も一部からございましたので、またぜひ留意いただけるようにお願いいたしま

す。 

  あと、26日ですが、校長との懇談会がありますので、よろしくお願いをいたします。 

  関東甲信越静市町村教育委員会連合会研修総会につきましては後ほどまたご報告があると

思いますが、よろしくお願いします。 

  学校教育課、よろしゅうございますか。 

（「はい」の声あり） 

委員長 ありがとうございました。 

 

（５）学校給食課報告 

学校給食課長 [資料読み上げ]  

委員長 今、学校給食課から放射能の検査結果と合わせてご報告をいただきました。 

  何かご質問ありますでしょうか。 

（発言する者なし） 

委員長 また４月以降、内田委員にはよろしくお願いをいたします。 

  それから、学校給食の食材も、今はほとんど野菜をやっていますよね。色々見ていますと、

最近は魚のたぐい、いわゆる骨が関係しているもの、肉が関係しているものが多少騒がれて

きている部分もあるのですが、今後こういう魚などその辺どうしていくか。 

学校給食課長 今までに測定した中でも、わずかですが魚はございました。ですが、今仮にサ

バなどについても、ほとんどがノルウェー産や海外から来ているものが多くなってきていま

す。ですが、やはり太平洋沿岸でとれたものが万が一入ってくるようなことがあれば、やは

りそれは試験的にでも検査をしていかなければいけないのではないかと。 

教育次長 最初の段階で太平洋側の魚についてはやるということで、そういうマニュアルにし
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てありますので、もともとやる予定で指示はしてあります。ただ、今までは国外産であった

り、日本海産ということで、対象地域のものでないのでやっていないということです。 

委員長 ありがとうございます。 

  他にご質問、よろしゅうございますか。 

（発言する者なし） 

委員長 それでは、学校給食課からの報告をこれで終わらせていただきます。 

 

（６）社会教育課報告 

社会教育課長 [資料読み上げ]  

  続きまして、安曇野市の社会教育委員の会からの提言書、意見書の関係でございます。 

  ４月の定例協議ということでお話をさせていただきましたが、公民館長も４月、新しくな

られた方が２名です。内部の調整がもう少し必要であると考えております。５月の定例の教

育委員会にお示しをさせていただきたいと思います。ご了承をいただきたいと思います。 

  以上です。 

委員長 今、社会教育課から数々の事業についてご報告がございました。内容的にご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。 

  よろしゅうございますか。 

（「はい」の声あり） 

委員長 では、社会教育委員からのものにつきましては、またできるだけ早く対応する必要が

あろうかと思いますので、ぜひお願いいたします。 

 

（７）文化課報告 

文化課長 [資料読み上げ]  

委員長 文化課から今報告いただきました内容について、ご質問ありましたらお願いします。 

文化課長 １枚別紙の新聞記事ですが、市民タイムスの掲載記事で、有明の新屋公民館が文化

登録されたという記事が載ってございますので、ご覧いただきたいと思います。 

委員長 ありがとうございます。 

  今文化課からご報告いただいた内容について、ご質問等ございましたらお願いします。 

  これは文化課の関係よりはむしろ社会教育課、安曇野市の山雅に対するサポートはどうな

りましたか。 
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教育次長 山雅に対するサポートの関係ですが、これはスポーツ振興だけでなく観光部の関係、

色々影響がございます。そういった中で、社会教育課だけでなく市長部局との関係もござい

ますので、そちらと協議して進めている段階でございます。サポートしていくという方向が

出ているというふうにご判断いただければよろしいかと思っています。 

委員長 塩尻から一連の事業になりますので、アフェクションも大変じゃないかと思っていま

す。よろしくお願いいたします。 

  それから、文化財の先ほどの郷土博物館が今度、豊科郷土博物館直営化がスタートしたと

いうのと、もう一つ、安曇野文化財団が今度公益法人の安曇野文化財団ということになった

という、これも大きなことになると思うのですが、かねがね安曇野市にどういう文化財があ

るのかというのは、やはりホームページなどに、少なくともリストなどで徐々にアピールし

ていく必要があるかと思います。また文化課や、教育委員会として工夫していただければ、

全体として観光政策や教育文化振興につながると思いますので、ぜひ工夫をいただきたいと

考えております。 

  特によろしいですか。 

（発言する者なし） 

委員長 ありがとうございました。 

  それではこれで、各課の報告を終わらせていただきます。 

 

（８）その他 

委員長 それでは、その他の関係の報告をお願いしたいと思いますが、まず関東甲信越静の市

町村教育委員会の連合会の総会、研修会についてお願いいたします。 

教育総務係長 それでは私から平成24年度の関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及び研

修会の埼玉大会の実施についてお願いいたします。 

  大会は５月18日、12時から予定をされております。教育委員会の皆様には５月17日、18日、

両日ご予定をしていただくようにお願いをいたします。17日木曜日、朝８時頃、安曇野を出

発いたしまして、東京に入りまして研修、そして埼玉に近いところに宿泊をいたしまして、

翌日の大会に出席し、大会終了後、安曇野に戻ってくるといったスケジュールをとりたいと

思います。 

  またスケジュール詳細、こちらで組みまして、連休明けに委員さんにご連絡をいたします

が、本日負担金につきましても振込手続を完了いたしまして、出席の予定で進めております。
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また、宿泊の場所も後ほどまた委員の皆さんと御相談をさせていただいて、どの辺の場所に

とるか決めたいと思いますのでよろしくお願いをいたします。それから、旅費等につきまし

ても手続を進めさせていただいておりますで、また後日おつなぎをいたします。 

  いずれにいたしましても、大会スケジュールにのっとりまして、５月17日の木曜日から５

月18日の金曜日の夜までのスケジュールを予定していただきますようにお願いをいたします。 

  以上です。 

委員長 詳細はまた後で打ち合わせるということになりますが、何かご質問等、今の時点でご

ざいますか。 

  特に各教育委員会として役割などはないですよね、この中で。分科会の割り当てですとか。 

教育総務係長 はい。 

委員長 ありがとうございました。 

  それでは、引き続き、最近の報道関係についてお願いいたします。 

教育次長 まず、この一ヶ月分の新聞記事をそこにご提示してあります。とれなかったものも

ありますが、大体新学期が始まって、新１年生がというふうなことで、１回は信濃毎日新聞

の一面に明北小学校の入学式の記事が出るという、非常に驚いた記事もございました。それ

以外に大きいのは、先ほど文化課でもございました、穂高の新屋公民館が文化財に指定され

たということ、また田淵行男さんの細密画が見つかり、これが寄贈されたという大きな２つ

の連動がございまして新聞記事になっております。その他、お子さんの活躍など色々なこと

が載っておりました。まだまだ読売新聞や朝日新聞に載っていない部分がありますので、そ

ちらでも開拓を進めていきたいというふうに思っているところでございます。 

  以上です。 

委員長 ありがとうございました。 

  特に新聞報道関係で何か。これはＮＨＫなどの放送関係はどのぐらいフォローされていま

すかね。最近放送関係で安曇野市で表に出てきたのは何か。 

教育長 最近では、三郷小学校のセーフティーリーダーの委嘱、安曇野市警察署から私ども同

席で委嘱して、帽子を配ったのですが、それがＮＨＫでちょうどお昼と夕方の番組で放送さ

れました。 

委員長 できるだけ出ていただくようにしていただければ。 

教育次長 それぞれでマスコミ情報は流していますが、思ったほど来てもらえないというとこ

ろかなというふうに思っております。 
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委員長 今後の日程等につきまして報告ございますか。 

  それでは、その他に議案等ございますか。 

教育次長 今後の動きについて、若干ご意見等いただきたいものがあります。ただ、関連部署

等影響が出る場合がありますので、非公開にしていただいて、それをすればもうないという

状況でございます。 

委員長 ではこれで全て内容を終わりましたので、傍聴につきましてはこれで終了させていた

だいて、非公開とさせていただきます。 

（以後、秘密会） 

◎ 豊科公民館の耐震診断について 

◎ 中国海城二中学校と三郷中学校の姉妹校交流について 

◎ 豊科南中学校グラウンドの照明設置の請願について 

 ─────────────────────────────────────────────────  

 

◎閉 会 

教育次長 それでは、これをもちまして安曇野市教育委員会の４月定例会を終了とさせていた

だきます。ありがとうございました。 


